

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области  
№ 6 (290) 28 января 1939 года. Суббота

## Шире соревнование за получение высокого урожая в 1939 году

Районное совещание стахановцев сельского хозяйства, проходившее 12—13 января, на основе опыта прошлых лет взяло на себя конкретные обязательства — добиться еще высших показателей в борьбе за высокий урожай в 1939 году. Звеньевод т. Куничкин в 1937 году получил урожай пшеницы 62 ц. с гектара. Звеньевод т. Лысенко в 1938 году получил с 2-х гектаров по 38 ц. и с 43-х по 28. В 1939 году т. Лысенко взял на себя обязательство со 120 гектаров получить урожай по 60 цент. пшеницы с гектара. Звеньевод т. Дугушкин из колхоза "Нацмен" взял обязательство получить урожай пшеницы с 400 гектаров по 50 цент. Бригадиры колхоза "1 мая" обязались на 600 гектаров получить урожай 30—40 ц. с гектара. Такие обязательства брали и ряд других стахановцев социалистических полей.

Но урожай сами не приходят, их нужно завоевывать, как учит нас товарищ Сталин. Нужно как следует поработать, полностью выполнить правила агротехники. Одни стахановцы всей этой огромной работы без помощи колхозников и руководителей колхозов проделать не смогут.

Вот этой конкретной помощи во многих колхозах мастера социалистического земледелия не находят, за исключением колхоза "1 мая", где бригадиры полеводческих бригад сами включились в эту важнейшую борьбу за получение высокого урожая. В колхозе "III решающий год пятилетки" (Ивановка) т. Лысенко взял обязательство на поля вывезти навоза 13 тысяч возов, собрать золы 150 ц.

Правление этого колхоза выделило в помощь т. Лысенко 2-х человек и 6 лошадей. Спрашивается, что

могут сделать 2 человека? Но и тех правление колхоза почти ежедневно отывает на другие работы. В итоге вывезено навоза только 300 возов, собрано золы 25 цент. Минеральное удобрение со станции Мариинск до сих пор не переброшено. Снегозадержание не проводится. В колхозе "Нацмен" звену высокого урожая не дают лошадей.

Такое же положение и в ряде других колхозов. Колхоз "Маяк Ильича" к вывозке навоза еще не приступил, для снегозадержания сделано только 20 щитов, как говорят, курям на смех. Звено высокого урожая в этом колхозе состоит из одного звеньевода.

План агромероприятий доведенный со стороны района остается планом, а борьба за его выполнение в большинстве колхозов нет. Райзо и агрономы МТС пока что только фиксируют факты, но не требуют и не организуют выполнение доведенного ими плана в колхозах.

1939 год знаменуется крупнейшим событием в жизни колхозного крестьянства и всей нашей страны. Летом нынешнего года открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Эта выставка будет смотром всемирно-исторических побед социализма в области сельского хозяйства. Разворнем шире социалистическое соревнование среди колхозов и колхозников за право участия на выставке. Подготовимся по-большевистски к областному совещанию стахановцев сельского хозяйства, организуем агротехническую учебу с колхозниками. Поведем жестокую борьбу с врагами колхозного строя, со всеми саботажниками, стоящими на пути завоевания высоко-

го урожая.

## Новый договор МТС с колхозами — огромная сталинская забота о дальнейшем процветании колхозов, о повышении колхозного трудодня

С огромным удовлетворением колхозники нашего колхоза встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О порядке начисления натуроплаты за работу МТС по зерновым культурам, "О работе машинно-тракторных станций" и типовой договор МТС с колхозом.

Машинно-тракторные станции получают для улучшения своей работы такие средства, как увеличение фонда премирования, как принятие на государственный бюджет гарантированную оплату трактористам.

Трактористы получают со стороны государства свою времененную оплату гарантированного минимума.

## ГОРДОСТЬ КОЛХОЗА

В колхозе "Маяк Ильича" на 130 дворов, при 260 трудоспособных колхозниках в 1938 году имелось обществоенного поголовья скота 493 головы.

В 1932 году в колхозе организовалась конетоварная ферма, в которой сейчас стоит 60 полукровных конематок и 3 производителя. Большинство маток Орловской рысистой породы. Матки выше средней упитанности.

С каждым годом коневодство колхоза развивается и улучшается. В 1938 году от 60 маток получено 52 прекрасных жеребенка, все они в хорошем состоянии. Всего молодняка в колхозе 99 голов. В 1937 и 1938 гг. колхоз продал другим колхозам 17 производителей. В 1938 году получено дохода от коневермы 24280 руб.

Молочно-товарная ферма состоит из 74 голов. Развитие поголовья идет по линии красногородской породы, большинство уже метизировано. План воспроизводства поголовья перевыполнен. Молокопоставки государству выполнили планом по линии 9.900 литров и в не-плановом порядке пролано государству 12.185 литров молока. В 1938 году МТФ дала доходу колхозу 7 тысяч рублей вместо запроектированных по плану 3585 руб.

В 1936 году в колхозе было 47 безкоровных хозяйств, на 1 января 1939 года безкоровных осталось 9 хозяйств и для этих хозяйств коровы и телки подготовлены и на днях будут разданы. В 1938 году приобрели себе коров в хозяйствах.

Овце-товарная ферма состоит из 199 голов. Большинство овец метизировано с Рамбулье и Прикос. В 1938 году получено дохода от ОТФ 6600 руб. вместо запроектированных по плану 4720 руб. В 1936 году в колхозе имели овец только 49 дворов, а сейчас почти нет ни одного двора без овец.

Имеется в колхозе и свиноферма из 122 голов, но эта ферма пока что малодоходная, потому что правление колхоза недооцени-

вает этот вид животноводства. На ферме кроме двух свиноматок все свиньи простой породы, которых кормят 3 года и выкормишь на 3 пуда. В 4 километрах в колхозе "Путь Сталина" имеются свиньи чистокровной английской породы, где легко можно было заменить простую породу.

Имеются в колхозе и другие недостатки в развитии животноводства: имеющиеся конематки по полеводческим бригадам зачастую используются неправильно, из-за чего было 7 абортов. 2 конных двора на КТФ недобородованы, один из них не имеет ни крыши, ни потолка. На МТФ часто меняются доярки и телятницы, что отражается резко на удое молока и на уходе за телятами.

Для дальнейшего развития животноводства нужно дооборудовать дворы, закрепить лучших колхозников на работе в животноводстве. Организовать зоотехническую учебу среди работников животноводства, шире развернуть соцсоревнование — тогда еще быстрее будет расти поголовье и качество скота, выше будет доход колхоза и ценность колхозного трудодня.

На колхозном животноводстве выросли прекрасные люди-стахановцы, которые любовно ухаживают за животными. Телятница Полещук Нина работает 3 года и не имеет ни одного случая падежа телят. В 1938 году она вырастила 24 теленка. Будко Федор Егорович — чабан зиму и лето ухаживает за овцами образцово. Конюх Популо Михаил Федорович все время ухаживает за жеребцами-производителями. В 1938 г. заработал 675 трудодней. Дрыгина Василий Григорьевич ухаживает за 12 конематками, в этом году получил 11 жеребят и на 1939 г. имеет 10 жеребят. В 1938 г. ему начислено 800 трудодней. Лесняк Федор Кирилович 6 лет ухаживает зиму и лето за жеребятами, неоднократно премирован. Зав. коневермой т. Коровченко М. Д. работает сначала организацией КТФ. Знает и любит свое дело.

### Домбрычев.

Вместе с этим получают еще больше сами колхозники. Наш колхоз за выполнение по плану работы нашему колхозу машинно-тракторной станции в 1938 году должен был уплатить трактористам 25 тысяч рублей, что падает на каждый трудодень колхознику 31 коп. Скидка 1 проц. в нынешнем году составляет 401 цент., что падает на трудодень по полкилограмму зерна.

Скидка вдвое за лущение стерни, надбавка трудодней в двойном размере колхозникам и трактористам за первые два дня работы на



Колхозник-стахановец из колхоза "Искра" (Сузунского района) тов. Немыкин Кузьма Филиппович работает конюхом 5-й год и выполняет обязанности ветеринарного санитара, ему колхозом доверен уход за лучшим яребцом-производителем "Азиат".

На снимке: тов. Немыкин К. Ф. с жеребцом "Азиат".

## Колхоз им. Буденного Купинского района Новосибирской области



Свинярка-стахановка, комсомолка т. Ковалева Анастасия Федоровна в 1938 году получила от 7 свиноматок приплода по 17 поросят. Тов. Ковалева премирована три раза и является передовиком социалистического соревнования в колхозе.

На снимке: т. Ковалева А. Ф.

## ПРОВЕРИЛИ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Полеводческая секция Чумайского сельсовета провела готовность колхозов к севу.

В колхозе "Подтаежная" засыпано и отсортировано семян 564 цент. Хранятся они в хороших амбара. Влажность семян 17 проц. Сельхозинвентарь отремонтирован на 60 проц.

В колхозе "Ударная" семена лежат в снегу, не отсортированы. Влажность 20 проц. Сельхозинвентарь не ремонтируется. Правление во главе с председателем Носковым систематически пьянствует и срывает подготовку к севу.

Комиссия: Григорьев, Кананыхин, Казаков.

## ЛУЧШИЕ — ПРЕМИРОВАНЫ

Чебулинский райздрав премировал за хорошую работу зав. Алчедатским фельдшерским пунктом т. Кузнецова 125 руб., зав. У.-Сертинским фельдшерским пунктом т. Шлопунова — 100 руб. и Н.-Троицким ф. п. т. Иванова — 75 рублями.

Кряжев.

## По большевистски воспитывать молодых коммунистов

В 1938 году Чебулинская райпарторганизация выросла на 87 человек, в члены партии принято 5 человек и кандидатами в члены ВКП(б) 82 человека. В районе за это время организовано 12 кандидатских групп.

В партию Ленина—Стали на вступают лучшие люди района, показавшие образцы подлинно коммунистического отношения к труду.

В кандидаты ВКП(б) прияты: председатель колхоза "Первое мая" т. Юхнов Ф. А., колхоз в 1938 году первым в районе выполнил план хлебопоставки государства, за это т. Юхнов был занесен на областную доску почета; председатель передового колхоза "Красные соколы" т. Насаченко А. И., который сейчас выдвинут на должность зав. райзо; бригадир тракторного отряда В.-Чебулинской МТС т. Горобец А. Ф. Отряд в 1938 году годовое производственное задание выполнил на 155 проц., сажкомил горючего 13.338 кгр.—это люди до конца преданные делу партии Ленина—Сталина.

Это обязывает райком ВКП(б) и первичные организации повседневно заниматься воспитанием нового пополнения, вовлекать вновь принятых в партию в активную производственную и политическую жизнь.

Первичная парторганизация райотдела НКВД (парторг т. Ефремов) регулярно по плану 2 раза в месяц проводит партийные собрания. Все коммунисты имеют партийные поручения. Кандидат ВКП(б) т. Коробейников редактор стенной газеты, стендгазета выходит 2 раза в месяц, в работу газеты вовлекает и беспартийный актив.

Кандидат ВКП(б) Курганский руководит первичной организацией ОСО. Он организовал стрелковый кружок и подготовил трех военнослужащих стрелков.

Комсомолец Петраков готовится вступить в кандидаты ВКП(б), руководит кружком ПВХО, трех това-

И. Н.

## В помощь изучающим историю ВКП(б)

## Разгром народничества

Народники вели упорную борьбу против распространения марксизма и социал-демократического движения в России. Ленин с самого начала своей революционной работы повел решительную борьбу против народничества. В 1894 году он написал свою гениальную книгу "Что такое "друзья народа" и как они воюют против социал-демократов?" окончательно разгромив в ней народников.

Народники утверждали, что в России нет капитализма. Россия, говорили они, минует капиталистический путь развития и пойдет своим особым, самобытным путем. Они утверждали, что главную роль в русской революции будет играть крестьянство, а не рабочий класс.

рицей подготовил к сдаче норм на значок ПВХО.

Все коммунисты этой парторганизации самостоятель но изучают историю ВКП(б). У партогра т. Ефремова имеются недостатки в руководстве парторганизацией, он не всегда своевременно проверяет выполнение данного им поручения.

У нас есть парторганизации, которые не выполняют указания ЦК ВКП(б) о воспитании молодых коммунистов. К числу таких относятся парторганизации райпотребсоюза (парторг т. Баранова). Кандидаты ВКП(б) т. т. Кананыхин и Панфилов до 14 января не имели партийных поручений. Тов. Кананыхин рассказал, что он устав и программу партии читал только при вступлении кандидатом в члены ВКП(б). Теперь он изучает историю ВКП(б), но партогр ему никакой помощи не оказывает, даже ни разу не спросил учится ли он.

Кандидат ВКП(б) т. Горощенко А. Е. из парторганизации райисполкома, рассказывает, что на партсобрании у него ни разу не спрашивали, как он выполняет партийные поручения. Да и партсобрания там проводятся очень редко. В январе не было ни одного собрания.

Тов. Горощенко говорит: "Я нуждаюсь в большой помощи, но партогр партогр т. Ефремов) регулярно по плану 2 раза в месяц проводит партийные собрания. Все коммунисты имеют партийные поручения. Кандидат ВКП(б) т. Коробейников редактор стенной газеты, стендгазета выходит 2 раза в месяц, в работу газеты вовлекает и беспартийный актив.

Кандидат ВКП(б) Курганский руководит первичной организацией ОСО. Он организовал стрелковый кружок и подготовил трех военнослужащих стрелков.

Комсомолец Петраков готовится вступить в кандидаты ВКП(б), руководит кружком ПВХО, трех това-

## Лекции "как работать над книгой"

Райком ВКП(б) 19 января в с. В.-Чебуле организовал лекцию на тему "как работать над книгой". Лекцию читал член ВКП(б) т. Воронков. На лекции присутствовали коммунисты, комсомольцы, председатели колхозов и сельсоветов, учителя В.-Чебулинского куста. Всего присутствовало около 100 человек. Все присутствовавшие лекцию прослушали с большим интересом.

На лекции выяснилось, что многие даже вполне грамотные товарищи неправильно подходили к вопросу изучения истории ВКП(б). Многие товарищи понимают вопрос изучения истории так: прочитал, например, главу, переписал из учебника в тетрадь "важные" в истории моменты, заполнил даты основных событий и, считая на этом конец "изучения" главы, приступают к такому же "изучению" следующей главы. В результате такого изучения многие из изучающих историю партии, прочитав на лекции же первый абзац из первой главы "Краткого курса истории ВКП(б)", не смогли дать правильного ответа о чем говорится в этом абзаце. Там говорится о причинах, вынудивших царское правительство отменить крепостное право. Многие товарищи, не умея переложить прочитанного своими словами, отвечали на вопрос пересказыванием, написанного в учебнике.

Объясняется это скоропалительностью при чтении, не вдумчивым, формально-поверхностным, беглым чтением книги, не вникая в основную суть описываемого вопроса. Ясно, что после такого "изучения" истории, изучавший все же не будет знать историю ВКП(б).

Прочитанная лекция дает возможность правильно подойти к изучению истории партии.

Лекцию на эту же тему т. Воронков прочитал в с. Чумае.

Ковалев.

шем или базой социализма". (История ВКП(б), стр. 15).

Не понимая законов развития общества и роли личности в истории, народники считали, что историю делают "герои", отдельные выдающиеся личности, а не масса, не народ. "Толпа", как презрительно называли они народные массы, будто бы не способна к сознательным, организованным действиям; она, по их мнению, может только слепо следовать за героями.

Однако—борьба народников против царского самодержавия одними своими силами, без народа, путем индивидуального террора, бесцельных убийств отдельных представителей класса угнетателей. Это отвлекало внимание трудящихся от борьбы с самодержавием и эксплуататорскими классами и наносило огромный вред революционному движению масс.

## НАКАНУНЕ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

30 января состоится районная комсомольская конференция, которая должна пройти под углом проверки выполнения решений IV и VII пленумов ЦК комсомола. Комсомольская организация района стоит на кануне серьезного политического экзамена.

Прошедшие отчетно-выборные собрания явились хорошей проверкой деятельности руководителей первичных комсомольских организаций. С момента отчетно-выборных собраний ряд первичных комсомольских организаций далеко улучшили воспитательную и внутрикомсомольскую работу.

Например, первичная организация колхоза "1 Мая" (секретарь т. Горобец) выросла с 17 человек до 24. Хорошо поставлена работа по идеально-политическому воспитанию комсомольцев. Более подготовленные комсомольцы самостоятельно изучают "Краткий курс истории ВКП(б)". Остальные комсомольцы занимаются по учебнику "Наша родина" и по программе и уставу ВЛКСМ. Комсомольское хозяйство хранится в образцовом порядке. Нет ни копейки задолженности по членским взносам.

Чумайская средняя школа (секретарь т. Аболонков) после отчетно-выборного собрания значительно выросла, улучшила политиковоспитательную работу. 40 комсомольцев самостоятельно изучают "Краткий курс истории ВКП(б). 25 человек занимаются в кружке по изучению истории ВКП(б) и учебнику "Наша родина".

Для некоторых секретарей первичных организаций решения стечено-выборных собраний не послужили практическим руководством. Эти решения остались не выполнеными.

В первичной организации колхоза "Красный семеновод" (секретарь т. Назина) после отчетно-выборного собрания не проведено ни одного собрания. У отдельных комсомольцев не упло-

ченые членские взносы за 4—5 месяцев. Роста комсомольской организации нет.

В целом районная комсомольская организация значительно выросла и окрепла, но в отдельных колхозных организациях рост замедляется. В некоторых колхозах совсем нет первичных комсомольских организаций. В колхозе им. Володарского около 30 человек молодежи, но комсомольской организации там нет.

Среди отдельных комсомольцев наблюдаются случаи пьянства, хулиганства, не выхода на работу. В колхозе "Воля" секретарь первичной организации т. Аникин не выходит на работу, играет в карты. В колхозе "Красные соколы" конюх-комсомолец Жеребилов Ф. систематически лжет, за лошадьми ухаживает плохо, по 2—3 дня не чистит лошадей.

Борьба с лодырями, лентунами и прогульщиками не может и не должна пройти мимо внимания комсомольских организаций.

Задача районной конференции — очистить комсомольские ряды от всей нечисти-вражеского оквоя, обывателей, двурушников, людей морально разложившихся, чуждых партии и комсомолу. Смело выдвигать в новый состав райкома преданных делу партии и комсомола молодых активистов. Делегаты районной конференции обязаны всесторонне и тщательно проверить работу райкома и его руководителей. При этом широко должна быть развернута критика и самокритика — испытанный метод большевистского руководства.

Конференция должна подчеркнуть значение идеально-политического воспитания комсомольцев в духе большевизма. Еще более повысить боеспособность комсомольских рядов, теснее сплотиться вокруг коммунистической партии (большевиков) и великого Сталина.

А. Ляхов.

В этой же книге Ленин впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян, как главного средства свержения царизма, помещиков, буржуазии. Ленин указывал далее, что именно рабочий класс России в союзе с крестьянством свалит царское самодержавие, после чего русский пролетариат в союзе с трудящимися и эксплуатируемыми массами, рядом с пролетариатом других стран, прямой дорогой открытой политической борьбы пойдет к победоносной коммунистической революции". (История ВКП(б), стр. 21). Борьба Ленина и его сторонников против народничества провела к окончательному разгрому народничества уже в 90-х годах прошлого века.

Е. Шахов.

# Как мы организовали правильное использование кормов

## ЛЕКЦИЯ ЗАВЕДУЩЕГО КОЛХОЗНОЙ ФЕРМЫ тов. К. С. РАССОЛОВА

### Знать особенности каждой коровы

Успешный развод в первую очередь зависит от того, насколько доярка изучила характер, повадки и вкусы закрепленных за ней коров. Надо сказать, что наши доярки основательно усвоили эти тонкости.

Взять лучшую доярку фермы А. Тарасову. Она знает, в каком виде нужно дать корм той или иной корове. Жмых, например, она запаривает, смешивает с дрожжеванной овсянкой, посыпает сухой овсянкой и в такой комбинации дает. Некоторые коровы отказывались от дрожжеванного корма, когда он был слишком густой. Пришлось это учесть и при дрожжевании добавлять побольше воды. Коровы группы Тарасовой — "Слава" и "Милешка" — очень любят разваренный жмых в виде толокна.

Кормление по нормам помогает выявить все продуктивные способности скота. Было время, когда коров кормили "на глазок", а молока, как известно, получали мало. Недаром крестьянскую корову раньше называли "тасканкой", "навозницей".

В высокоорганизованном хозяйстве, каким является колхоз, такое положение нетерпимо. Рациональное кормление по нормам обеспечивает экономное расходование кормов, получение большого количества молока, а следовательно, высокие доходы от животноводства.

На всех коров мы составляем индивидуальные кормовые нормы. Вместе с техником-животноводом П. Шибановой внимательно следим за состоянием коров, их удойностью и в зависимости от этого изменяем нормы.

Рекордистка "Слава" при высшем суточном уде в 30,4 литра молока получала 2,5 килограмма льняного жмыха, 3 килограмма размолотой вики, 6 килограммов дрожжеванной овсянки, 3 килограмма отрубей, 6 килограммов сена, 30 килограммов свеклы и 5 килограммов силоса. Чтобы заставить "Славу" сесть все это, приходилось прибегать к различным ухищрениям. Дрожжеванную овсянку, например, смешивали с резаной свеклой.

Чтобы корм не приедался, даем его в различных комбинациях с другими. Практика подсказывает, что хорошо подготовленный корм корова охотнее поедает небольшими дозами. Это дает и экономию. Мне приходилось не раз наблюдать, как даже не совсем сытая корова, получив сразу огромную порцию, разбрасывала и затаптывала корм.

Как важно изучить вкус и нрав животного, ярко показывает случай из жизни нашей фермы. В 1937 году

(Продолжение, начало смотрите в номере № 4 за 17-ое января).

доярка — орденоносец Г. А. Майорова, ныне депутат Верховного Совета РСФСР, уехала учиться на курсы в Горький. Коров ее группы закрепили за Л. Силяковой. Эта доярка характера каждой коровы не знала. Все корма она приготовляла в одной бочке, рацион не разнообразила, норм не придерживалась. И у коров в кормушках всегда оставались обедки. Небрежное кормление быстро отразилось на удае. За первые 10 дней октября Силякова надоила от шести коров 647 литров.

Во время каникул тов. Майорова приехала на ферму, ввела правильное кормление по нормам, стала давать коровам то, что они любят. И при тех же коровах она за следующие 10 дней надоила от своей группы 1.033 литра молока.

Этот случай лишний раз убедил нас в том, что секрет развода прежде всего заключается в глубоком изучении индивидуальных особенностей животных.

Вначале, когда мы только приступили к разводу, не обошлось и без ошибок. Нам казалось, что, независимо от того, как организм коровы усваивает питательные вещества, прибавка кормов в рационе должна повышать продуктивность. Поэтому в рацион мы наперед включали корма на развод, рассчитывая на дополнительное получение 2 литров молока. Сначала коровы хорошо реагировали на добавку — удаи увеличивались. Но потом они резко снизились, хотя кормовая дача повысилась. Так было, например, с коровой "Пальмой". Получив от нее высший суточный удаи в 27,4 литра, мы увеличили кормовую дачу, а на следующий день удаи упали до 23 литров.

Внимательно изучив дело, мы пришли к выводу, что не всегда обильные рационы способствуют повышению продуктивности. Главное не в количестве корма, а в том, насколько полно он усваивается организмом. Следовательно, успех решает умелая подготовка и дача кормов.

### Неуклонно повышать удойность стада

На некоторых фермах считают, что было бы побольше кормов, и тогда нетрудно получить от коров много молока. Эти товарицы забывают, что нашей стране нужно не только много молока, но оно должно быть и дешевым. Эту истину хорошо поняли работники нашей фермы.

Мы упорно боремся за

**повышение оплаты нормы молоком.** Правда, сделано еще далеко не все, но достижения безусловно есть. В ноябре 1937 года на каждую фуражную корову у нас израсходовали 374,8

кормовых единиц — это 0,75 кормовой единицы на получение одного литра молока. В ноябре же прошлого года на каждую фуражную корову израсходовано только 244,7 кормовых единиц, или 0,4 кормовой единицы на получение одного литра.

Значит, усовершенствовав технику использования кормов, мы за один год увеличили оплату корма молоком на 0,35 кормовой единицы. Если перевести это на овец, то значит, что мы по сравнению с 1937 годом экономим на получении каждого литра 350 граммов.

Как бы хорошо ни составлялся кормовой рацион, он не будет полноценным, если в него не включена минеральная подкормка. Почти во всех видах кормов минеральных веществ значительно меньше, чем требует для лактирующей или стельной коровы. Вот почему все наши коровы получают минеральную подкормку в виде поваренной соли и костяной муки. Количество минеральных солей мы даем в зависимости от состояния животного.

Животное, испытывающее жажду, всегда плохо ест и резко снижает продуктивность. Года два назад мы почти не обращали внимания на водопой. Зимой брали воду прямо из пруда, со льдом, и так поили скот. Теперь на скотном дворе установлены две больших чана с водой. Здесь она согревается до комнатной температуры, и доярки пьют каждую корову из ведра перед кормлением и после. Вода берется из чистого пруда. Не так давно проводили бактериологический анализ воды, и она признана вполне годной для скота.

Работая около шести лет на колхозных молочных фермах, я убедился, что правильный распорядок дая имеет большое значение для фермы. Приходилось устанавливать различные распорядки, но наиболее правильным я считаю тот, который принят у нас сейчас.

Все коровы разбиты на группы: шести и четырехкратной дойки. Для высокомолочных коров, которых дают шесть раз в день, установлено и шестикратное кормление. После каждого доения и кормления полагается отдых. Ежедневно весь скот выгоняется на два часа на прогулку. Последовательное чередование кормления и отдыха способствует хорошему перевариванию кормов.

Этот распорядок удобен и для работников. В течение дня, пока коровы отдыхают, доярки могут наведываться домой.

### Социалистическое соревнование — основа нашего успеха

Сталинский устав сельскохозяйственной артели требует создания постоян-

ной животноводческой бригады на срок не менее трех лет. Текущесть кадров — самое большое место в животноводстве. Как я уже говорил, чтобы получить много продукции от скота, необходимо хорошо изучить животных и в совершенстве овладеть стахановскими методами использования кормов. Если же кадры на ферме будут меняться, то, понятно, ничего путного не добьешься.

Из 20 работников нашей фермы только одна доярка Е. Милова, находится здесь 8 месяцев. Остальные же работают по несколько лет. Доярка А. Тарасова и старож Е. Сидантьев здесь с 1932 года. Доярка Н. Милова и телятница Е. Лябакина — больше пяти лет. Я звездую фермой вот уже три года. Из нашей среды вырос замечательный мастер животноводства, орденоносец Г. А. Майорова.

За честную работу в колхозе и беспредельную преданность родине избрана Богородского избирательного округа оказали тов. Майоровой величайшее доверие, послав депутатом в Верховный Совет РСФСР. Доярка стахановка П. Шибанова училась в районной колхозной школе и теперь у нас — техник животновод.

Все мы учимся в зоотехническом кружке. Восемь раз в месяц собираемся в красном уголке на занятия. Ветсанитар А. Силяков, животновод П. Шибанова и я провели беседы о подготовке коров к отелю и воспитании молодняка, о кормлении крупного рогатого скота, о правильном доении коров и уходе за выменем. Занятия кружка тесно увязывают с производственной жизнью. Критикуем недостатки в работе отдельных доярок и здесь же намечаем пути их исправления.

Социалистическое соревнование — основа нашей работы. Все доярки соревнуются между собой, а ферма заключила договор на соревнование с фермой соседнего колхоза "Искра".

Ход соревнования доярок проверяется ежедневно. График удойности коров по группам выведен на видном месте, и мы чутко реагируем на все его колебания. Стоит только кривой удойности по какой-либо группе пойти вниз, как мы сейчас же выясняем причины этого и общими усилиями стараемся их устранить.

Ферма у нас племенная. Ежегодно выращиваем десятки крепких, здоровых телят красной горбатовской породы. Весь маточный состав элитный, 17 коров записаны в класс рекордисток. Среди них — "Слава", давшая за 275 дней прошлого года 6.040 литров молока, "Милешка" с удеем в 5.695 литров за 265 дней, "Планета", от которой за 300 дней надоено 5.462 литра.

### Образцово подготовим нефтебазы к весеннему севу

К весеннему севу нужно готовить и нефтебазы МТС. Каждый зав. нефтехозяйством МТС должен в первую очередь подготовить весь заправочный инвентарь для тракторных отрядов: тележки с насосами, ливеры для автоматической заправки, что повышает производительность труда и дает возможность сэкономить горюче. Когда будет заправочная тележка с ливером, то смена тракторов не будет ездить на заправку к будке, а заправщик должен подъехать в борозду к трактору и через ливер заправить за 5 минут. Этим упраздняются холостые перегони и лишний простой тракторов.

Сейчас самое главное — залить горючим все наличные тары, закончить эту работу не позднее 15 февраля, бережно хранить горючее на базах и делать аккуратный отпуск его во время весенних работ.

Я зав. нефтехозяйством В.-Чебулинской МТС по всем вышеперечисленным вопросам вызываю на соревнование зав. нефтехозяйствами Чумайской и У.-Сергинской МТС.

Зав. нефтехозяйством В.-Чебулинской МТС

**Мурашкин.**

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Колхоз "Маяк Ильича" на 1939 год готовит сельскохозяйственные кадры. На курсах трактористов учится 8 человек, на курсах комбайнеров — 1. В районной колхозной школе учатся с счетоводом и бригадиром. Два демобилизованных красноармейца учатся на бригадиров тракторных отрядов, один — на агротехника и два на трактористов. Всего обучается 15 чел.

**А. Коровченко.**

Десять коров-первотелок — также гордость фермы. Нина Милова раздоила первотелку "Беседу" до 5.600 литров.

В среднем от каждой фуражной коровы за 11 месяцев 1938 года получено 4.033 литра молока. За весь год средний удаи на фуражную корову составит не меньше 4.300 литров.

Еще больших успехов добились отдельные стахановки. За 11 месяцев А. Тарасова от каждой коровы своей группы надоила 4.658 литров, Н. Милова — 4.267, Е. Милова — 4.713 литров. Соревнуясь между собой, эти доярки поставили цель получить от каждой фуражной коровы по 5.000 литров в год.

Нашей ферме предоставлено почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Восемь лучших коров мы готовим для показа. К смотру колхозных побед ферма приходит выросшей и окрепшей.

## Добьемся рекордной выработки

В 1938 году наш отряд № 4, В.-Чебулинской МТС, в переводе на мягкую пахоту на 15 сильный трактор в среднем выработал 630 гектаров, а в отдельности на ЧТЗ — 1688 га. Норма на ЧТЗ — 1270 га. Отряд годовой план тракторных работ выполнил на 155,4 проц., сэкономил горючего за год 13.338 кгр.

Многие трактористы перевыполнили норму выработки. Тов. Манузин С. Т. на ЧТЗ выработал 868 га, сэкономил горючего 3604 кгр. Тов. Караваев Р. М. на ЧТЗ выработал 574 га (работал не полный сезон), сэкономил горючего 2633 кгр. Тов. Савин Ф. Р. выработал на ЧТЗ 459, сэкономил горючего 1513 кгр.; т. Жилин Г. П. — 342 га, сэкономил горючего 1124 кгр.

За хорошую работу наш

отряд получил переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Сейчас я работаю на ремонте тракторов. Отремонтировал два трактора. Качество ремонта признано отличным.

Я беру обязательство со своим отрядом в 1939 году на каждый трактор ЧТЗ выработать по 1000 га и на ЧТЗ не менее 3000 га и сэкономить горючего 10 проц. от общего расхода. Будем работать по качеству лишь на отлично. Не допустим ни одного прогула, опоздания и простой тракторов. Сев проведем в 8—9 дней.

На соцсоревнование вызываю бригадира тракторного отряда № 2 тов. Ерошенко.

Бригадир тракторного отряда № 4 **А. Горобец.**

## Лучший охотник

В глухой тайге в поселке Червинском, Козеульского сельсовета, живет природный охотник Иван Васильевич Чернышевич. План добычи пушно-мехсыря на IV квартал 1938 года и I квартал 1939 года в сумме 400 рублей уже выполнил на 200 проц., слав на 803 рубля. Выполнил бы гораздо больше, но тут случилось несчастье.

4 ноября 1938 года ходил на охоту. На обратном пути недалеко от дома напал на свежий рысьи след. Собаки пошли по следам. Он — за ними, забрался далеко в тайгу. Поднялась буря. Настала ночь. Низги не видно. Усталость берет. Тов. Чернышевич вынужден был за-

ночевать в тайге, где и поморозил ноги.

23 декабря сын охотника нашел медведью берлогу. Охотник встрепенулся. Как быть? Обмороженные ноги болят, итти невозможно. Но жаль упустить зверя. Иван Васильевич заставил жену и 15-летнего сына доставить его на салазках до берлоги.

По приезду к берлоге т. Чернышевич с сыном стал вызывать медведя из берлоги. Разъяренный зверь в берлоге поднял рев и хотел ловким броском выскоочить из берлоги и наброситься на охотников, но как только показал половину туловища, метким выстрелом охотника был убит.

**А. Н. Полушкин.**

## Население дает правильные ответы

В пос. Ермиловке и Славянке, Н.-Александровского сельсовета, население проявляет большой интерес к переписи. Счетчик т. Егоршин сообщил: „Население большое уважение питает к счетчику. Как только являются в квартиру, то сразу все готово — стул и стол с белой скатертью. У многих колхозников на стенах — лозунги о всесоюзной переписи населения. На все вопросы колхозники дают правильные ответы“.

Тов. Егоршин, как только кончится рабочий день, собирает колхозников и колхозниц и проводит читки-беседы. Бывают гармонисты.

Председатель колхоза „Свободный путь“ т. Медведев собирает колхозников на десяти дворки и разясняет им об огромном хозяйственном и политическом значении всесоюзной переписи населения.

Инструктор-контролер 2 переписного отдела

**Т. Селягин.**

## ПОЧЕМУ НАС НЕ УЧАТ ГРАМОТЕ?

Мы, допризывники с. Усть-Чебулов рождения 1918 и 1919 гг. желаем ити в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию грамотными, а поэтому желаем учиться. Но наш сельсовет почему-то ликвидацию малограмотности не организует. Допризывники почти все малограмотные, окончили только 1—2 класса.

Допризывник **И. И. Егоров.**

Надеемся, что наш сельсовет эту свою ошибку исправит и в кратчайший срок организует вечернее занятие по ликвидации неграмотности и малограмотности не только среди допризывников, но и всего населения.

Допризывник **И. И. Егоров.**

## БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РЕШЕНИЕ

Недавно в колхозе „Ясная поляна“ состоялось собрание колхозников, на котором был поставлен отчет об итогах сельскохозяйственного года.

После доклада председателя колхоза т. Прокопьеву колхозники развернули большевистскую жестокую критику недостатков правления в руководстве колхозом. Колхозники потребовали от руководителей строгое соблюдения и выполнения устава сельхоз. артели не вообще, здесь же наметили и пути в этой борьбе.

Решение колхозников „Ясная поляна“, действительно большевистское решение. Оно показывает пример, как нужно помогать правлению руководить колхозом и вести жестокую борьбу с лодырями, прогульщиками и разгильдяями, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и за зажиточную, радостную жизнь колхозников.

Ниже печатаем это решение.

Заслушав доклад председателя колхоза т. Прокопьева общее собрание отмечает:

1. Лошади, получая достаточное количество кормов, доведены до ниже средней упитанности и многие заражены чесоткой. За последние 2 месяца пало 7 лошадей, в том числе производитель в 4 тысячи руб.

2. Семена для весеннего сева засыпаны не полностью и не очищены. Хранение их организовано плохо. Хлебопоставка еще не выполнена 151 цент. Также не выполнено обязательство перед государством и по техническим культурам.

3. Правление колхоза не развернуло борьбы за урожай: зимние агромероприятия не выполняются, за исключением вывозки небольшого количества навоза.

Постановили: на основании выше указанных фак

тов работу правления признать неудовлетворительной. Председателю Прокопьеву за систематическую пьянку, за развал трудовой дисциплины, за невыполнение обязательств перед государством и срыв подготовки к севу обьявить выговор с предупреждением и предупредить, если он не выплатит не позднее 10 января создавшегося положения будет общим собранием снят с работы и привлечен к судебной ответственности.

Обязать ревизионную комиссию взять под повседневный контроль выполнение настоящего решения и оказать практическую помощь правлению в выполнении упущеных работ и в налаживании трудовой дисциплины в колхозе.

Предупредить бригадиров и кладовщика, что если они и впредь будут не выполнять распоряжения, то и к ним через общее собрание колхозников будут применены суворые меры.

Тем, кто не выходит на работу без уважительных причин, запретить дачу лошадей для личных надобностей. Одновременно обязываем правление и бригадиров проявить особую заботу о лучших колхозниках, честно работающих в колхозе.

Обязать зав. сушимкой т. Сантьева обеспечить сушку зерна для сдачи государству. В случае не выполнения данного решения он будет снят с работы и привлечен к ответственности за срыв хлебопоставок.

Обязываем правление не позднее 10 января доложить общему собранию колхозников о выполнении настоящего решения.

Вызываем на соцсоревнование на весь сельскохозяйственный год колхоз им. Ворошилова.

Председатель собрания **Шубин.**  
Секретарь **Корчуганов.**

## На колхозном совещании стахановцев

В колхозе „Путь Сталина“ собрание стахановцев прошло с большим подъемом. После отчетного доклада председателя правления колхоза т. Паршинцева выступило ряд стахановцев.

Тов. Погожаев В. И. рассказал, что он в 1938 году при норме 6 га засевал по 8—9 га и взял обязательство в этом году ежедневно сеять по 10 га. На соревнование вызвал сеяльщика т. Семенова Карпа.

Бригадир тракторного отряда т. Дубинин рассказал, что он к 1 января отремонтировал два трактора. Ремонт еще одного трактора будет закончен к 15 января и ремонт 3 сеялок и культи

ватора — к 15 февраля. План весенних полевых работ на 80 проц. будет выполнен тракторами, на 20 проц. на лошадях. Нужна хорошая подготовка сельхозинвентаря, а также лошадей.

Стахановка т. Подберезина А. М. приступила к сбору золы, итчичного помета и др. удобрений для участка своего звена, чтобы по примеру Лидии Ивановны Сладковой получить по 90 цент. махорки с га.

Она взяла обязательство при норме 0,13 га ежедневно высаживать махорочной рассады не менее 0,20 га.

Пред. Алчедатского сельсовета **А. Коровченко.**

## ПОЛТОРА ГОДА ВОЙНЫ В КИТАЕ

Полтора года тому назад японские захватчики вторглись в Китай, стремясь превратить его в свою колонию. Слабо оснащенная китайская армия отступала перед хорошо вооруженными японцами. Китай потерял много городов, в том числе важные центры Ханькоу, Шанхай, Кантон, Нанкин.

Однако эти видимые успехи не принесли победы японцам. Китайский народ не склонился перед японскими захватчиками. Призыв китайской коммунистической партии к созданию единого фронта был подхвачен широкими массами трудящихся. На защиту родины в ряды китайской армии плечом к плечу стали члены различных политических групп, направляемых партии.

За полтора года войны в Китае японской армии удалось захватить девять из 28 провинций Китая. Используя железные дороги, шоссе, водные пути японцы врезались внутрь страны. Однако захватывая территории, японцы не могут закрепить их за собой. Из 975 уездов, захваченных японцами только в 59 установлено управление под контролем японцев, в остальных уездах управление полностью или частично находится под контролем центрального китайского правительства.

В захваченных провинциях японцы сталкиваются с враждебным населением. Попытки смирить население силой оружия приводят к росту партизанского движения.

Только вдоль реки Янцзы, в районе Нанкина действует 200 тысяч партизан. Тысячи шанхайских рабочих, служащих и студентов ушли в партизанские отряды. Вдоль железной дороги Шанхай-Ханькоу действует „армия национального спасения“, насчитывающая 30 тысяч бойцов. В окрестностях десяти уездных городов, расположенных к западу от Шанхая, оперирует 50 тысяч партизан. Около десяти миллионов долларов было передано шанхайским населением китайскому правительству под оборону страны.

Японцы рассчитывающие на то, что им удастся рассеять китайские войска, столкнулись с организованным сопротивлением всей страны.

Фронт вытянулся больше чем на 4 тысячи миль, то есть протяженность его стала больше, чем протяженность фронтов империалистической войны 1914 года. Военные действия все больше передвигаются в горные районы, где японцам чрезвычайно трудно применять свою военную технику. Китайская армия начинает от обороны настойчиво переходить к наступательным действиям. Иностранные источники оценивают потери японцев за время войны в 740 тысяч человек.

Огромные бедствия, которые принесла война японскому населению, вызывают антивоенные настроения и в японской армии. В знак протеста против войны наблюдается большое количество самоубийств японских солдат. Так в Нандао (район Шанхая) 18 декабря покончили собой в знак протеста против войны 17 японских солдат. О не желании воевать говорят также пленные. Взятый в плен в провинции Цзянси японский солдат, заявил: „Я воюю по принуждению, меня заставили ехать на фронт японские генералы“. Большинство японцев едет воевать в Китай против своего желания. Недавно войска мобилизованные в армию отказались выехать на фронт и были расстреляны.

Затяжная война истощает экономические и людские ресурсы Японии. На 7 января 1939 года задолженность Японии исчисляется в 18 миллиардов иен. Займы Японии за это время составляют 7 миллиардов иен, т. е. в четыре раза больше китайских займов. В тоже время оборона Китая крепнет, единство его растет и китайский народ уверен в своей окончательной победе.

(ТАСС).

И. о. редактора  
**Д. И. ДОМБРЫЧЕВ.**